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PREFEITURA MUNICIPAL DE OSVALDO CRUZ - SP

PEDREIRO

Nome do(a) Candidato(a) NuUmero de Inscricdo

Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Lingua Portuguesa 10
Conhecimentos Gerais 10
Total de questdes 20

INSTRUCOES AO CANDIDATO (A):

Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTOES); se houver
falha, solicite a presenca do fiscal.

Confira seus dados no CARTAO DE RESPOSTAS: NOME, N° de INSCRICAO e CARGO. ASSINE
no espaco indicado na frente do cartdo.

O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido de caneta esferografica, azul ou preta, ponta
grossa, sem rasuras e apenas uma UNICA alternativa podera ser marcada em cada questdo,
preenchendo totalmente o espacgo, e néo apenas “x”.

N&o amasse nem dobre 0 CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicdo
do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

Durante a prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizagdo de méaquinas
calculadora e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material
de consulta.

O tempo de duragdo da prova serd de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realizagdo da prova apés 1 (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.
Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTAO DE
RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, depois de concluido.

APOS TERMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANENCIA NAS DEPENDENCIAS DA ESCOLA.
USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA.

Destaque aqui:
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Margue aqui as suas respostas:
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LINGUA PORTUGUESA

1 Na lingua portuguesa os aumentativos e diminutivos
sdo usados com outras finalidades que nao sao
simplesmente a de dar ideia de grande ou pequeno.
Assinale a alternativa em que eles s&do usados com
outra finalidade.

a)A macieira ja esta dando frutinhas.

b)A familia se mudou do casardo a dois anos.

c)Esse lixo jogado na praia, s6 pode ser coisa de povao.
d)Nenhuma das alternativas.

2) Assinale a alternativa em que se encontra a forma
CORRETA de pronome de tratamento para reitores de
universidade:
a)Vossa Exceléncia
b)Vossa Reverendissima
c)Vossa Magnificéncia
d)Nenhuma das alternativas.

3) Assinale a alternativa em que o uso do porqué é
equivalente a “visto que” e/ou “pois”.
a) Por que
b) Porque
c) Porqué
d)Nenhuma das alternativas.

4) Assinale a alternativa que corresponde ao uso
INCORRETO do coletivo.
a) Antologia é um coletivo de textos selecionados.
b) Cordilheira é um coletivo de montanhas.
¢) Resma é um coletivo de folhas de papel.
d) Nenhuma das alternativas.

5) Assinale a alternativa que apresenta palavras com
grafia INCORRETA.
a) pretensaol/crise/usou/girassol.
b) juncao/discurso/pds/prosseguir.
¢) detensdo/compulssorio/quis/antesala.
d) Nenhuma das alternativas.

6) Assinale a alternativa CORRETA que contém apenas
verbos conjugados no futuro do presente.
a) Mandarei/cantaremos.
b) Ouviria/brincaria.
c) Falei/ odiava.
d) Nenhuma das alternativas.

7) Assinale a alternativa em que todas as palavras estéo
grafadas corretamente.
a) Varegistal/viajem.
b) Majestade/ falanje.
¢) Vertigem/mirajem.
d) Nenhuma das alternativas.

8) De acordo com a norma padrao da lingua portuguesa a
placa abaixo apresenta palavras com erros de ortografia.
Assinale a alternativa em que estas palavras estao
escritas corretamente.
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a) construgao CIVI| serw(;os eletrlca calgadas azuleuo
b) construcgéo, civil, servigos, eletrica, calcadas, azuleijo
¢) construcao, civil, servicos, elétrica, calgadas, azulejo
d) Nenhuma das alternativas

9) Em relacdo ao assunto de separacdo silabica, ou
translineacdo, assinale, abaixo a alternativa em que a
separacéo sildbica de todas as palavras estd CORRETA.
a) on-¢a / fos-sil / a-vido
b) guer-ra / pei-xe / es-co-va
c) ca-dea-do / pas-so /nu-vem
d) Nenhuma das alternativas.

10) Crase, em Lingua Portuguesa, é a juncédo do artigo

definido feminino A ou AS com a preposicdo A.

Assinale a frase em que o emprego da crase esta

INCORRETO.

a) A aula tera inicio as 13h.

b) A senhora vai a feira.

¢) Ana voltou a escola.

d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) Em seu pronunciamento oficial apés vencer as
eleicoes disse: “Vou fazer um governo comprometido
com a erradicacdo da miséria e dar oportunidades para
todos os brasileiros e brasileiras. Mas, humildemente,
faco um chamado a nacdo, aos empresérios,
trabalhadores, imprensa, pessoas de bem do pais para
que me ajudem.” Esse pronunciamento refere-se a :

a) Luiz In4cio Lula da Silva.

b) Dilma Rousseff.

¢) Fernando Henrique Cardoso.
d) Nenhuma das alternativas.

12) O Brasil tem um litoral muito extenso (7.367 km) e,
portanto, com rica diversidade de fauna e flora. Existem
diversos biomas litordneos, que necessitam de
preservacdo. Analise as afirmativas abaixo sobre as
zonas litoraneas brasileiras e suas caracteristicas:

I- Litoral Amazbnico: presenca de matas de varzea e
manguezais.

[I- Litoral Nordestino:
manguezais e restingas.
[ll- Litoral Sudeste: area com presen¢a da Mata Atlantica,
cerrado e destaque para as tartarugas-marinhas.

IV- Litoral Sul: presenca de costfes rochosos e manguezais.
Estdo CORRETAS as afirmativas:

a) Apenas |, Ill, IV.

b) Apenas I, Ill.

c) Apenas |, II, IV.

d) Nenhuma das alternativas.

presenca de falésias, dunas,



13) O Brasil esta localizado no continente americano, no
subcontinente da América do Sul. Assinale a alternativa
INCORRETA referente aos aspectos geograficos do
Brasil:

a) O Brasil é o quinto maior pais do mundo em extensao
territorial, com uma area de 8.514.876 quildmetros
quadrados.

b) O Brasil estd localizado a oeste do meridiano de
Greenwich, portanto ele integra o Hemisfério Ocidental. O
pais & “cortado” pela linha do Equador, fazendo com que
7% de sua area pertenca ao Hemisfério Setentrional (Norte)
e 93%, ao Hemisfério Meridional (Sul).

¢) Com extenséo de 4.394,7 quildmetros no sentido norte-
sul, o Brasil ocupa duas zonas climaticas: Zona Intertropical
(entre os Trépicos de Cancer e o de Capricornio) e a Zona
Temperada do Sul (entre o Trépico de Capricérnio e o
Circulo Polar Artico).

d) Nenhuma das alternativas.

14) O municipio de Osvaldo Cruz- SP foi fundado dentro
de um contexto de exploracéo fundiaria liderada por:
a) Max Wirth.
b) Estanislau Pereira.
¢) Osvaldo Cruz.
d) Nenhuma das alternativas.

15) Sobre acidade Osvaldo Cruz SP , segundo a
Regionalizacédo do IBGE, analise as afirmativas abaixo
referente a sua localizacdo geografica:

I- Regido: Regido Nordeste

II- Latitude: 21° 47' 48" S

IlI- Longitude: 50° 52' 43" W

IV- Altitude: 485m

V- Area: 248,6 Km2

Estdo CORRETAS as afirmativas:

a) l, I, V.
by I, I, 11, IV.
o) I, I, 1V, V.

d) Nenhuma das alternativas.

16) De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica - IBGE, o Estado de S&o Paulo é dividido em
15 mesorregides geogréficas, que, por sua vez, dividem-
se em 63 microrregides geograficas. Assinale a
alternativa CORRETA referente as mesorregides:

a) Sao areas individualizadas em uma unidade da federacao
que apresentam formas de organizacdo do espago
geografico em trés dimensdes: o0 processo social, como
determinante; o quadro natural, como condicionante; e a
rede de comunicacdo e de lugares, como elemento de
articulacéo espacial..

b) Apresentam especificidades quanto a organizacdo do
espaco. Elas se referem as estruturas da produgao
agropecudria, industrial, ao extrativismo mineral ou a pesca
que podem resultar de elementos do quadro natural ou de
relaces socioecondmicas. Sdo exemplos de mesorregides
as serras umidas nas areas sertanejas ou a predominancia
de mé&o-de-obra ndo remunerada huma determinada area.
c) Agrupamento de Municipios limitrofes que assuma
destacada expressdo nacional, em razdo de elevada
densidade demogréafica, significativa conurbacdo e de
funcbes urbanas e regionais com alto grau de diversidade,
especializacdo e integracdo socioecondmica, exigindo
planejamento integrado e acdo conjunta permanente dos
entes publicos nela atuante.

d) Nenhuma das alternativas.

17) O desmatamento tem se tornado um dos problemas
ambientais mais graves do planeta. As florestas e a
vegetacdo nativa vém diminuindo drasticamente,
provocando sérias alteracdes nas condi¢cdes climaticas.
Diante dessa proposicao diversas iniciativas de manejo
sustentavel tém sido adotadas no Brasil. Assinale a
alternativa CORRETA sobre manejo sustentéavel:

a) O manejo sustentavel € um instrumento de incentivo a
utilizacdo sustentavel das florestas e permite aos
consumidores identificar produtos fabricados com madeira
extraida de forma legal e sem prejuizos para o meio
ambiente.

b) No manejo sustentavel estabelecem se os critérios
técnicos e cientificos que permitem selecionar as arvores
para corte de acordo com o didmetro do tronco, a altura da
copa, a concentracdo de arvores por hectare e a sua
importancia para a manutencdo da cadeia biologica de
outras espécies.

c) O manejo florestal € um exemplo de atividade que
concilia desenvolvimento econémico e conservacdo dos
ecossistemas.

d) Nenhuma das alternativas.

18) Para se obter o desenvolvimento sustentavel precisa-
se , garantir a disponibilidade de recursos naturais, 0s
guais séo transformados em bens e servigos
necessarios a existéncia do ser humano, que vém
sendo utilizado como norteador das politicas de gestéo
em casos de ameaca e danos irreversiveis ao meio

ambiente. Diante dessa proposi¢cdo assinale a
alternativa CORRETA sobre desenvolvimento
sustentavel:

a) E o desenvolvimento capaz de suprir as necessidades da
geragdo atual, sem comprometer a capacidade de atender
as necessidades das futuras geragBes, desenvolvimento
este que ndo esgota 0s recursos para o futuro.

b) E o desenvolvimento de um processo de permanente
aprendizagem que valoriza as diversas formas de
conhecimento e forma cidaddos com consciéncia local e
planetéria.

c) E o desenvolvimento que representa a possibilidade de
motivar e sensibilizar as pessoas para transformar as
diversas formas de participacdo em potenciais fatores de
dinamizacdo da sociedade e de ampliagdo do controle
social da coisa publica, inclusive pelos setores menos
mobilizados.

d) Nenhuma das alternativas.

19) Assinale a alternativa INCORRETA referente a histéria
do estado de S&o Paulo:
a) O estado de S&o Paulo destacou-se no cenario nacional.
A expansdo da cultura do café exigiu a multiplicacdo das
estradas de ferro. Foi um periodo de grandes
transformacdes, marcado pela crise do sistema
escravocrata, que levaria a Abolicdo em 1888 e que daria

lugar, entre outros fatos, a chegada em massa de
imigrantes, principal solugdo para a mao-de-obra na
lavoura.

b) No estado de S&o Paulo a industrializacdo revelou o
problema da geracdo de energia, solucionado em 1900 com
a inauguracdo da Light. A capacidade de geracdo de
energia foi decisiva para o desenvolvimento industrial entre
1930 e 1940.

c) A industria despontou e outro grande salto foi dado, com
a chegada da industria automobilistica em Sao Paulo, carro-
chefe da economia nacional a partir da década de 1950. O
Estado paulista se transformou no maior parque industrial



do pais, posicdo que continuou a manter, apesar das
transformacgBes econémicas e politicas vividas pelo Brasil.
d) Nenhuma das alternativas.

20) O Brasil possui cinco zonas climaticas. Em cada uma
destas ocorre a incidéncias de climas (temperaturas,
umidade e pluviosidades) com caracteristicas
semelhantes. Assinale a alternativa CORRETA que
descreve a zona climatica Tropical Brasil Central:

a) Regibes: regido central e sul do Parana, Santa Catarina e
Rio Grande do Sul.

Caracteristicas: Chuvas bem distribuidas durante o ano,
verBes com temperaturas altas e invernos frios. Em regides
montanhosas pode ocorrer geada ou neve durante o
inverno. Temperatura média anual de 19°C.

b) Regides: Mato Grosso do Sul, Goias, Minas Gerais, Sao
Paulo, sul de Tocantins, Bahia (exceto faixa litoranea), norte
do Parané e sul do Piaui.

Caracteristicas: estiagem ou pouca chuva no inverno e
verdes chuvosos. No inverno costuma fazer frio moderado e
no verédo calor. Temperatura média anual de 20°C.

¢) Regibes: Amazobnia, oeste do Maranhao e norte do Mato
Grosso.

Caracteristicas: Altas temperaturas, umidade elevada
durante todo o ano. Temperatura média anual de 26°C.

d) Nenhuma das alternativas.



